
6. cvi�cen�� z line�arn�� algebry

C��le cvi�cen��:

� procvi�cit po�c��t�an�� s regul�arn��mi maticemi,
� procvi�cit hled�an�� LU rozkladu.

Z�akladn�� p�r��klady:

1. Pro matici A =

0
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A ur�cete A�1, (AT )�1 a (A2)�1 nad t�elesy Z5, Z7 a Q.

2. Spo�c��tejte nad t�elesy R a Z7
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3. Existuje-li, najd�ete LU rozklad re�aln�ych matic:
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4. Upravte p�redchoz�� matice modulo 11 a spo�c��tejte LU rozklad upraven�ych matic na
t�elesem Z11.

5. Pro re�alnou matici A =

0
BB@

1 1 2 2
�1 �1 �2 1
2 1 0 1
2 2 �1 1

1
CCA ov�e�rte, �ze nem�a LU-rozklad, najd�ete

permuta�cn�� matici P tak, aby matice PA m�ela LU rozklad a ten spo�c��tejte.

Obt���zn�ej�s�� p�r��klady:

6. Pomoc�� LU rozkladu re�aln�e matice A =

0
@ 2 1 �2
�2 2 3
2 7 2

1
A spo�c��tejte v�sechna �re�sen��

soustavy rovnic Ax = y pro vektor prav�ych stran y = (�3; 2;�1)T .

�Ulohy k zamy�slen��:

7. Najd�ete aspo�n dv�e �ctvercov�e matice A nad t�elesem T �r�adu n spl�nuj��c�� podm��nky
A2 = In a A 6= In, jestli�ze

a) n = 2 a T = R, b) n = 2 a T = Z5, c) n = 3 a T = R, d) n = 4 a T = Z2.
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�Re�sen��:

1. A�1 =
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Q. Pro Z5, resp. Z7 sta�c�� matice upravit modulo 5, resp. 7.
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4. V�se op�et sta�c�� upravit modulo 11

5. Nap�r.
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